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3.1 Sia X un insieme. Sia Ct.,, la seguente famiglia di parti di X:
CTeon ={C C X+ |C] <IN} U{X}.

Verificare che esiste una topologia .., su X che ha Cr. . come famiglia di chiusi.
Confrontare inoltre la topologia Tecon con la topologia 7Ts0s (topologia cofinita) su X.

3.2 Sia S := {1,n € N*}. Determinare la chiusura S di S rispetto alle seguenti topologie di R:
7—cof7 Z.S; id; 7-67 js; jd'

3.3 Sia S := {(z,y) € RZ : 2 > 0,y € Qy > 0}. Determinare Int(S), Est(S), Fr(S), S, D(S)
rispetto alla topologia euclidea di R?.

3.4 Sia A := (a,b] U {2b} un sottoinsieme di R. Determinare Int(A), Est(A), Fr(A4), A, D(A)
rispetto alla topologia jq di R.

3.5 Sia A un sottoinsieme di uno spazio topologico X. Dimostrare che
(i) Fr(A) DFr(Int(A));
(ii) Fr(A) DFr(Est(A));
(iii) Fr(A) DFr(4)).
Dare degli esempi in cui valgono le inclusioni strette.
3.6 Siano A, B sottoinsiemi di uno spazio topologico X. Verificare:
(i) Fr(AU B) C Fr(A)UFr(B);
(ii) Int(AN B) = Int(A)NInt(B), Int(AU B) D Int(A)UInt(B);
(iii) ANBCANnB, AUB=AUB.
(iv) D(ANnB) c D(A)ND(B), D(AU B)= D(A)UD(B).

Trovare esempi in cui le inclusioni precedenti sono strette.



